52. Алексей
Решение.
1. Начальную скорость струи и дальность ее полета можно найти, решая стандартную задачу на движение тела, брошенного под углом к горизонту.
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В точке А :      
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Тогда из (4):   
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2. Для определения диаметра струи воспользуемся уравнением неразрывности струи. Оно получается из условия, что количество падающей воды (в частности, ее объем) за некоторый промежуток времени равно количеству воды, вытекающей за это же время из шланга. Отсюда легко получить равенство: 
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, где S – площадь поперечного сечения, а d – диаметр струи.   
Скорость в точке падения В найдем из закона сохранения энергии:
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Найдем из (4) время полета 
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Подставив (5) в (3) получим дальность полета 
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II.
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Задача имеет решение только тогда, когда 
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1) Участок АВ: 
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 - время движения от А до В. 
    В точке В проскальзывание прекращается и    
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     Тогда из (1)
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2) Участок ВС. Здесь качение без проскальзывания и ускорение (как хорошо известно) равно 
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(см. Физика: учебник для 10 кл. Под ред. А.А. Пинского)
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3) Полное время подъема до  
[image: image48.wmf]max

h

   
[image: image49.wmf]a

w

sin

2

0

2

1

×

=

+

=

g

R

t

t

t

.
III. Вертолет
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1) Без ветра 
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2)С ветром от А к D
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С ветром время на путь АВС
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 найдем из (2), сделав преобразования:
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Получим два значения 
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и два значения 
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Т.к. время полета на пути CDA должно быть больше, чем на пути ABC (на DA ветер встречный), то окончательный ответ:
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